

LF OU Ostrava	Z Á P I S z jednání Akademického senátu LF OU	Strana: 1/1
Číslo: 17 2015		Datum: 18. 1. 2016

Prezenční listina

Přítomni: Bužga, Čermáková (host), Durdáková, Dvořáček, Grundmann, Hladík, Chmelová, Krupa, Kozáková, Martínek, Mrázková, Janoutová, Pohlídalová, Sochorová, Sznepka, Vysocký, Zeleníková, Zonča (host).

Omluveni: Adamčíková, Chylíková, Végh

Přítomných akademiků: 12

Přítomných studentů: 4

Program zasedání:

Předseda senátu zahájil jednání AS LF OU a připomněl body k jednání zaslané v pozvánce:

1. Strategie rozpočtu LF OU na rok 2016
2. Změny organizačního řádu LF OU:
 - a. Rozdělení Katedry interních oborů na Katedru interních oborů a Katedru dětského lékařství a neonatologie
 - b. Rozdělení Katedry chirurgických oborů na Katedru chirurgických oborů a Katedru gynekologicko-porodnickou
 - c. Zřízení Oddělení specializačního vzdělávání

Projednáni bodu 2:

Z technických důvodů bylo jednání zahájeno projednáním bodu 2. Návrh prezentoval děkan fakulty.

Děkan fakulty navrhuje rozdělení pracoviště Katedry chirurgických oborů (56 zaměstnanců) na Katedru chirurgických oborů (48 zaměstnanců) a Katedru gynekologicko-porodnickou (8 zaměstnanců). RIV body budou rozděleny proporčně podle vzniku. Rozdělení pracovišť přinese navýšení nákladů v podobě jednoho funkčního příplatku za vedení, administrativní síly navýšeny nebudou. V souvislosti se zahájením specializačního vzdělávání navrhuje zřízení Oddělení specializačního vzdělávání.

Diskuze:

Doc. Grundmann: Jak bude po rozdělení zajištěno personální obsazení s ohledem na počet docentů a profesorů.

Děkan: Vedení pracovišť bude zajištěno dostatečným počtem docentů a profesorů, děkan uvedl jmenovitě.

Doc. Grundmann: Proč nejsou zřízeny přímo jednotlivé kliniky tak jako na jiných lékařských fakultách.

Děkan: „Katedry“ jsou vývojový mezistupeň. Zaštiťující Katedra chirurgie pokryje potřeby pracovišť s nedostatečnými VaV výstupy, které takto zůstanou nadále pod Katedrou chirurgie. Vzhledem k probíhajícímu žádostem o akreditace by nebylo vhodné v tuto chvíli pracoviště dělit na další organizační složky.

Doc. Martínek: vyjádřil souhlas s tímto přechodným obdobím

Děkan: v čele kliniky by měl být habilitovaný vedoucí, což by také v tuto chvíli nebylo možné zajistit

LF OU Ostrava	Z Á P I S z jednání Akademického senátu LF OU	Strana: 2/1
Číslo: 17 2015		Datum: 18. 1. 2016

Dr. Bužga: odvolává se na stávající organizační řád, kde jsou kliniky vedeny pod katedrami

Děkan: další rozdělení by způsobilo vznik pracovišť, která by nebyla schopna se sama financovat

Doc. Hladík, doc. Martínek: je možné v čl 3. odst. 1 Organizačního řádu doplnit jako fakultní pracoviště kliniky

Děkan: znovu vysvětlil stávající situaci ve vztahu k akreditaci a nedostatečného personálního zajištění případných nových klinik

Doc. Hladík: jaký je výhled, že jde pouze o dočasnou situaci

Děkan: pokud bude mít pracoviště na to, aby samostatné, bude vyčleněno,

Doc. Grundmann: upozorňuje, že tento stav trvá od r. 1993

Dr. Dvořáček: opět navrhuje doplnit do fakultních pracovišť kliniky

Děkan: pracoviště na úrovni klinik jsou náš cíl, ale s ohledem na akreditaci z hlediska organizačního zatím není vhodné pracoviště vyčleňovat. V tuto chvíli by to také znamenalo další náklady.

Dr. Dvořáček: v tuto chvíli jde tedy o organizaci pouze v rámci fakulty. Navrhuje vrátit se k problematice znovu nejpozději do roku 2018.

Děkan: hlavním cílem je momentálně vytvoření samostatných pracovišť u oborů, ve kterých se konají SZK pro obor Všeobecné lékařství. Jde o optimální řešení organizační i ekonomické pro stávající situaci.

Doc. Hladík: navrhuje odložit projednání těchto bodů na další jednání AS

Děkan: znovu připomněl, že nárůst nákladů bude znamenat pouze jeden příplatek za vedení pracoviště

Doc. Martínek: podle tohoto návrhu by ale zůstaly pod Katedrou interních oborů i pracoviště s velkým počtem pracovníků, které se na SZK nepodílejí

Děkan: další dělení by znamenalo nárůst nákladů

Doc. Martínek: navrhuje nechat náklady ve stávající výši, ale i další obory vyčlenit samostatně, např. neurologii a psychiatrii, onkologii ...

Děkan: připomněl, že ze všech pracovišť fakulty jsou v plusových ekonomických hodnotách pouze 4 a prezentoval poměry rozdělení Katedry chirurgických oborů (viz příloha)

Doc. Hladík: důvodem je tedy zřehlednění?

Děkan: ano, dojde k „odkrytí“ některých pracovišť. Další kliniky např. z Katedry interních oborů se budou postupně vyčleňovat.

Dr. Martínek: požaduje další dělení Katedry interních oborů

Děkan: opakuje, že z důvodu akreditací to v tuto chvíli není vhodné, ale bude to některý z dalších kroků

Doc. Hladík: navrhuje další dělení Katedry interních oborů, vyčlenění i dalších pracovišť kromě Katedry dětského lékařství a neonatologie

Děkan: nedoporučuje z důvodu dalších nákladů

Dr. Chmelová: vyjádřila souhlas s původním návrhem děkana fakulty

Děkan: je žádoucí vyčlenit gynekologicko-porodnické obory z důvodu probíhajících SZK, obdobně vyčlenění pediatrie

LF OU Ostrava	Z Á P I S z jednání Akademického senátu LF OU	Strana: 3/1
Číslo: 17 2015		Datum: 18. 1. 2016

Hlasování k bodu 2 a) - Rozdělení Katedry chirurgických oborů na Katedru chirurgických oborů a Katedru gynekologicko-porodnickou:

PRO: 14 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 2

AS LF OU schválil Rozdělení Katedry chirurgických oborů na Katedru chirurgických oborů a Katedru gynekologicko-porodnickou.

Diskuze k bodu 2 - Rozdělení Katedry interních oborů na Katedru interních oborů a Katedru dětského lékařství a neonatologie

Dr. Dvořáček: dotaz na termín, kdy dojde k vyčlenění dalších nových pracovišť z Katedry interních oborů po pediatrii – je možné stanovit konkrétně např. na červen 2016?

Děkan: uvádí zejména ekonomické důvody, bylo by nutné rozdělit Katedru interních oborů nejméně na tři další pracoviště.

Dr. Dvořáček: oddělení dalších oborů navrhované Martínkem má logiku

Děkan: navrhuje setkání garantů dílčích oborů pod Katedrou interních oborů a projednání dalšího rozdělení pracoviště.

Doc. Martínek: kolik je příplatek za vedení?

Usnesení AS LF k bodu 2b):

AS LF bod rozdělení Katedry interních oborů odkládá na příští zasedání akademického senátu s tím, že bude zpracována podrobnější analýza rozdělení pracoviště dle návrhů doc. Martíňka.

Bod 2 c) Hlasování o vzniku Oddělení specializačního vzdělávání:

PRO: 16 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Začlenění Oddělení specializačního vzdělávání do organizační struktury LF OU bylo schváleno.

Usnesení AS LF OU k projednanému bodu 2:

Nové verze Organizačního řádu LF OU, která je přílohou Statutu LF OU, bude předložena AS OU ke schválení až po projednání všech původně navrhovaných změn.

Projednání bodu 1 – Strategie rozpočtu LF 2016:

V úvodu prezentace děkan fakulty citoval několik bodů z usnesení jednání děkanů Asociace lékařských fakult, ze kterých vyplývá, že podobné problémy trápí i ostatní lékařské fakulty.

V souvislosti s ekonomickou situací LF OU děkan prezentoval možnosti navýšení příjmů fakulty:

- Rozšíření nabídky CŽV, zejména CŽV u VL
- Specializační vzdělávání (přinese 3 mil. Kč)
- Zahraniční pobočky
- Anglická mutace oboru VL

Doc. Hladík: přednesl připomínku ke kvalitě vzdělávání v anglickém jazyku.

LF OU Ostrava	Z Á P I S z jednání Akademického senátu LF OU	Strana: 4/1
Číslo: 17 2015		Datum: 18. 1. 2016

Dále děkan fakulty prezentoval vývoj příjmů v letech 2011 až 2015 (viz příloha).

Pro rok 2016 lze předpokládat pokles zdrojů z MŠMT. LF OU ale nově nabíhá 6. ročník výuky, který je třeba financovat, půjde o složité jednání v rámci OU.

Pro rok 2016 zůstává otázka možné dotace SMO (8 mil.), rozhodnutí by mělo padnout v průběhu února/března. Do té doby bude fakulta fungovat v rozpočtovém provizoriu a pokračovat v úsporách nastartovaných v roce 2015. Úspory z r. 2015 umožní fakultě 5% spoluúčast na plánovaných velkých projektech.

V roce 2016 tedy fakulta může fungovat v současném režimu s výhledem na rok 2017, kdy již nebude k dispozici dotace SMO. Pro budoucí roky 2017, 2018 pak musí proběhnout analýza oborů, předmětů, úvazků.

Diskuze:

Doc. Martínek: byla dotace SMO pro rok 2015 a v jaké výši? Jak byla dotace rozdělena?

Děkan: ano, dotace byla ve výši 8 mil. Kč. Z dotace byly hrazeny zejména náklady na nové vyučující pro výuku VL (nový ročník).

Dr. Chmelová: Dotace SMO je vázaná na grantovou žádost?

Děkan: ano, je zpracováno v rámci univerzity, dotace pro LF OU je součástí

Usnesení:

Akademický senát bere na vědomí zprávu děkana LF OU ke strategii financování LF OU v roce 2016.

Různé:

1. Otázka složení AS LF OU. Ve studentské komoře chybí aktuálně 2 zástupci sekce nelékařských oborů a od června pravděpodobně budou chybět další 2 zástupci sekce všeobecného lékařství. Dále také již není možné kooptovat dalšího zástupce komory akademických pracovníků sekce teoretických a nelékařských oborů.

Usnesení:

Předsednictvo AS LF OU po konzultaci s právním oddělením navrhne řešení stávající situace na nejbližším zasedání senátu.

2. Dr. Sochorová požádala vedení fakulty, zda je možné zajistit osvětlení areálu ve večerních hodinách a dále požádat Městskou policii o občasný dohled v areálu. Děkan přislíbil řešení.
3. Dr. Bužga vyjádřil nesouhlas s parkováním osobních aut před fakultou místo na parkovišti, kdy tímto dochází mj. k rozježdění travnaté plochy. Parkování na velkém parkovišti je možné na zaměstnaneckou kartu a není časově omezené.
4. Dr. Sochorová se dotázala na možnost zajištění stravování pro studenty a zaměstnance v Zábřehu. Dvořáček informoval o jednání týkající se stravování, které proběhlo na AS OU. Provoz menzy bude ukončen a další postup řeší kancléřka OU. Děkan sdělil, že zajištění

LF OU Ostrava	Z Á P I S z jednání Akademického senátu LF OU	Strana: 5/1
Číslo: 17 2015		Datum: 18. 1. 2016

stravování v areálu v tuto chvíli možné není, přislíbil v rámci jednání s ředitelem Holdingu Vítkovice projednat možnost využití jejich kapacity v budově nového ředitelství.

5. Děkan informoval členy senátu, že 3. až 5. v listopadu 2016 bude LF OU hostitelem jednání Asociace lékařských fakult.

Termíny dalších zasedání, začátek 16:00:

8. února 2016

14. března 2016

11. dubna 2016

9. května 2016

Zápis

zpracoval: Dr. Sochorová	18. 1. 2016	podpis
schválil: Dr. Bužga	22. 1. 2016	podpis
kontroloval: Dr. Janoutová	25. 1. 2016	podpis